



区委常委会审议学习贯彻市第十一次党代会精神方案

本报讯 5月20日,区委常委会审议关于学习贯彻市第十一次党代会精神方案的汇报、关于安全生产工作情况和《关于进一步落实安全生产责任追究的实施意见》的汇报、关于加强非公有制企业工会改革有关事项的汇报、关于建立区未成年人思想道德建设工作联席会议制度的请示。

会议原则同意关于学习宣传贯彻市第十一次党代会精神的方案,并指出,要认真学习领会,把思想和行动统一到党代会精神上来。统一思想、提高站位,学思践悟、凝心聚力,勇当排头兵、敢为先行者。要深入贯彻落实,把市委决策部署和要求落到实处。始终在大局下思考,在大局下行动,尤其是要紧扣未来五年市委六个方面的工作任务、市纪委九个方面的工作建议,对标看齐、履职尽责,结合区域实际,推动落地落实。要始终鼓足干劲,努力走在前列。站在上海发展新的历史起点上,杨浦广大党员干部要进一步增强使命感、责任感和紧迫感,鼓足“杨浦一股劲”,不忘初心、继续前进,善始善终、善作善成,推动杨浦各项工作努力走在创新的前列。(下转第4版)

学习贯彻市第十一次党代会精神

杨浦国家创新型城区发展战略高层咨询会举行

本报讯 5月23日,2017杨浦国家创新型城区发展战略高层咨询会在上海工业设计研究院创新体验中心举行。咨询会围绕创新杨浦新生态主题,讨论未来创新城市和创新生态,分享打造全球卓越的创新创业高地的理念、思路和建设路径,为上海特别是杨浦区的转型发展建言献策。

中共十六届中央委员,中央外宣办、国务院新闻办原主任赵启正以《思想“创变”回归》为题作主题演讲。

区委副书记、区长谢坚钢在主旨发言中介绍,杨浦将坚持“三区联动,三城融合”理念,进一步聚焦创新创业区域资源优势,积极推进创新、创业、创投、创客“四创联动”。中国科学院院士、复旦大学副校长金力,上海交通大学党委副书记朱健表示,复旦大学、上海交通大学将发挥人才、学科优势,与杨浦区携手共同打造创新创业高地。市科委副主任朱启高在致辞中表示,市科委将在成果转化、创业孵化和功能性平台、创新研究等领域加强与杨浦区的合作。

高层咨询会上,人民网上海分公司总经理金煜纯携手现场大咖开启圆桌对话。杨浦国家创新型城区发展战略高层咨询会(原为杨浦发展国际论坛)已成功举办十届。十年间,论坛联合政府机构、高校、财经和企业界以及著名专家学者,就杨浦发展的热点问题展开深入探讨。 ■张维维

党建引领 蒋家浜蜕变进行时

5000平方米盐阜市场清退拆除

■记者 杨晓梅

5月20日晚7时,江浦路街道组织力量对有着十年历史的盐阜市场进行清退,近300处市场包房及各类摊位被拆除,至此蒋家浜区域外围违建基本拆除完毕。

蒋家浜区域体量最大违建

作为本区最大的菜市场,盐阜市场以其丰富的商品、低廉的价格,吸引众多市民前来光顾。据了解,每天清晨,盐阜市场在齐齐哈尔路上的出入口都是人头攒动,不仅是江浦社区,来自大桥、四平乃至虹口的市民

都特意赶来买“便宜菜”。以蚕豆为例,普通市场上10元可以买4、5斤的,在盐阜菜市场能买到8、9斤,盐阜市场俨然一个大型批发菜市场。然而,熙熙攘攘的人群使得大小车辆均无法通行,市场内乱搭建现象也十分严重,环境脏乱差。

从今年2月份开始,街道宣传动员小组开展盐阜市场清退拆除前期的舆论引导工作,重点针对盐阜市场内的206家商户及昆明路、齐齐哈尔路、兰州路沿线的110余家门面经营户开展逐户上门约谈,组织召开各类座谈会15场,逐步开展无证无照经营户取缔和违法搭建拆除工作。

5月9日,街道拆除了部分到期租户的违建经营场所。5月20日晚,5000平方米的盐阜市场大棚的拆建工作正式启动。

蒋家浜周边居民区相对集中,有金鹏、阳明、金上海等7个居委会,约有居民1.2万户。盐阜市场5000平方米大棚摊位拆除后,如何为被清退商户的生计和居民买菜做好后续保障?

街道此前对市场内的197家商铺开展宣传告知和疏导意愿排摸工作时,95%的经营户希望进入疏导点内继续经营。经区委、区政府及相关部门协调,最终区旧改办无偿提供大桥街道113街坊作为临时菜市场的选

址,在盐阜市场关闭后不久即开通,争取做到基本“无缝衔接”,以保证周边居民的正常生活。对于部分想迁往其他菜场的商户,区商务委协调阳普菜市场集团对下属菜市场空余摊位进行了排摸,提供近50处包房、摊位为盐阜菜市场疏导所用。

同时,为防止部分经营人员变成流动设摊人员,街道通过第三方固守。(下转第4版)



杨浦区建设中国科协创新驱动助力工程示范区现场推进会召开 打通成果转化的“最后一公里”

本报讯 5月19日,2017年杨浦区建设中国科协创新驱动助力工程示范区现场推进会在湾谷科技园召开。中国科协党组成员兼学会学术部部长、企业工作办公室主任宋军,区领导谢坚钢、程绣明、吴晓童、谈兵,中国工程院院士、上海理工大学光学与电子信息工程学院院长庄松林,中国科协学会服务中心主任刘兴平,中国科协企业工作办公室副主任、企业创新服务中心主任郑浩峻,市科协党组书记、副主席杨建荣,市科协副主席李虹鸣等出席。

科技成果转化问题,始终是一个有待破解的难题。据统计,目前我国

70%的科研力量游离于企业之外,存在于高校和科研机构中,有近六成的科研成果困在院所“高墙”内,得不到转化应用,不仅无法取得更大的社会效益和经济效益,还在无形中造成科研资源浪费。

2016年5月,杨浦区被国务院确定为全国首批双创示范基地,同年12月,被国家科技部和发改委确定为国家创新型城区。区内还拥有国家级专用平台——国家技术转移东部中心,用以实现技术创新项目的落地和产业化。

此次现场推进会,旨在打通科技成果转化“最后一公里”,力争实现

“科学研究、实验开发、推广应用”渠道的畅通,进一步发挥国家技术转移东部中心这个平台,让社会金融资金和科研成果无缝隙对接。

会上,杨建荣与谢坚钢签署了《市区联动建设杨浦区助力工程示范区合作框架协议》;刘兴平与国家技术转移东部中心总裁谢吉华签署《创新驱动助力工程科技成果转化战略合作框架协议》。市药学会副理事长柴逸峰、市生物工程学会副理事长兼秘书长陈则、市机械工程学会秘书长于忠海、市船舶与海洋工程学会秘书长冯学宝与国家技术转移东部中心总裁助理陆继军共同按下预示着合作开

启的手印。刘兴平与程绣明为“中国兵工学会上海杨浦服务站”和“光学技术验证与再研发实验室”揭牌;郑浩峻与李虹鸣为院士专家工作站揭牌;谈兵与中国高科技产业化研究会、中国兵工学会、国家技术转移东部中心、复旦大学、同济大学、区产学研合作促进会、上海理工大学、上海电力学院、上海电控研究所、上海无线电设备研究所。(下转第4版)



“博”览杨浦

“寻百年记忆,听杨浦故事”——2017年“5·18国际博物馆日”系列活动日前在国歌展示馆启动。杨浦区文博手绘地图和“博览杨浦”同时揭晓。杨浦区手绘地图“带你玩转杨浦”,由区文化局、区文物管理事务中心编制,绘编了区内复旦大学博物馆、同济大学博物馆、烟草博物馆等13个博物馆的详细位置,以及相关馆藏信息;介绍了杨树浦水厂、旧上海市政府大楼在内的杨浦区21处各级文物保护单位。“博览杨浦”即杨浦区博物馆联盟联展。展览于5月18日至6月15日在国歌展示馆进行首展后,将在全市范围内进行巡展。 ■记者 阳婵希

区政协举行对口协商会

本报讯 区政协科技委员会近日举行“提升众创空间品质和孵化培育力”对口协商会,听取区科委有关工作通报,并建言献策。

根据通报,目前本区已初步建成各类“众创空间”71余家,其中有4家市级科技创业苗圃,7家市级科技企业孵化器(其中3家为国家级科技企业加速器试点单位),位居上海16个区的前三名,累计孵化面积272164平方米,累计孵化企业近1400家,先后培育了复旦光华、华平信息等一大批高科技骨干企业。

委员们对杨浦众创空间发展表示充分肯定并指出,园区存在产业类型重复、各自为政的情况,希望区政府可以统筹协调,平衡园区发展资源及产业类型,优化布局,建造特色鲜明的众创空间;高校和科研院所拥有先进的硬件设备,要打通园区与其的合作渠道,共享设备,同时促进高校与科研院所的科技成果转化;制定相关政策,将小企业的发展与大企业挂钩,让大企业真正带动起小企业;扶持、鼓励众创空间“走出去”,将更多人才、资金吸引到杨浦;顺应“互联网+”新形势,开发网上众创空间;建设“创客公寓”,解决创业者“后顾之忧”。 ■杨晓梅